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Шестнадцатеричная система счисления
2

Основание: 16
Алфавит: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9,
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Примеры
3

171 =

206 =

1C516 =

22B16 =
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Шестнадцатеричная система счисления
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X10 X16 X2 X10 X16 X2

0 0 0000 8 8 1000
1 1 0001 9 9 1001
2 2 0010 10 A 1010
3 3 0011 11 B 1011
4 4 0100 12 C 1100
5 5 0101 13 D 1101
6 6 0110 14 E 1110
7 7 0111 15 F 1111
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Перевод в двоичную систему
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• трудоёмко
• 2 действия

16 = 24

  Каждая шестнадцатеричная цифра может быть 
  записана как четыре двоичных (тетрада)!
!

7F1A16 =
7        F        1        A

 0111{ { 1111  0001  10102{ {
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Примеры
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C73B16 =

2FE116 =
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Перевод из двоичной системы
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Шаг 1. Разбить на тетрады, начиная справа:

0001 0010 1110 11112
Шаг 2. Каждую тетраду записать одной 
            шестнадцатеричной цифрой:

0001 0010 1110 11112
1 2 E F

Ответ:  10010111011112 = 12EF16

10010111011112
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Примеры
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10101011010101102 =

1111001101111101012 =

1101101101011111102 =
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Перевод в восьмеричную и обратно
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трудоёмко

3DEA16 =  11 1101 1110 10102

1
6

1
0

8
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Шаг 1. Перевести в двоичную систему:

Шаг 2. Разбить на триады (справа):

Шаг 3. Триада – одна восьмеричная цифра:
 011 110 111 101 0102

3DEA16 = 367528
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Примеры
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A3516 =

7658 =
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Арифметические операции
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сложение

A 5 B16
+   C 7 E16

1

1 6 D 916

10  5  11
+  12  7  14

11+14=25=16+9
5+7+1=13=D16
10+12=22=16+6

1

1 в перенос

1 в перенос

13 961
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Примеры
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С В А16
+   A  5  

916

F D В16
+   A B 

C16
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Арифметические операции
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13

вычитание

С 5 B16
–   A 7 E16

заём

∙

1 D D16

12  5  11
–  10  7  14

∙

(11+16)–14=13=D16

(5 – 1)+16 – 7=13=D16
(12 – 1) – 10 = 1

заём

131 13
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Примеры
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1 В А16
–   A 5 916


